

千呼万唤始出来 犹抱琵琶半遮面

北京上海广东异地高考方案出台

北京篇

北京市30日公布随迁子女升学考试工作方案。北京市教委称,将在进一步完善进城务工人员服务管理制度的基础上,抓紧研究出台与之相挂钩的随迁子女升学考试办法,此前将实行“过渡措施”。

记者从北京市教委了解到,北京市随迁子女升学考试办法将与进城务工人员服务管理制度相挂钩,并争取在2013年公布。在办法出台之前和新办法公布后三年内,北京市将实行四项过渡措施:

从2013年起,有居住证及稳定住所,稳定职业及社保均满3年,子女有学籍且已读初中3年,可参加中等职业学校考试录取。毕业后,可按照有关规定参加高等职业学校的考试录取;

从2014年起,有居住证及稳定住所,稳定职业及社保均满6年,子女有学籍且连续读高中3年,可

加高等职业学校的考试录取,毕业后可参加升本考试录取;

从2014年起,进城务工人员持有居住证,有稳定职业及住所,随迁子女有本市学籍且连续读高中3年,可以在京借考,回原籍录取;

符合相关条件的随迁子女可以按照有关规定,选择在京参加开放大学、网络高等教育、高等教育自学考试,北京市成人高等考试录取。

上海篇

《进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪参加升学考试工作方案》30日公布,上海将于2014年实施与《上海市居住证管理办法》相衔接的进城务工人员随迁子女接受义务教育后在沪升学考试的具体方案,届时符合相关条件的随迁子女可以在沪参加相应义务教育后升学考试。

方案提出,“建立健全上海市居住证管理制度,以此为依据,提供有梯度的公共服务,有序推进进城务工人员随迁子女接受义务教育后升学考试工作”。

方案明确,与《上海市居住证管理办法》相衔接的进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求并达到一定积分的,其子女可在上海市参加高中阶段学校招生考试,接受高中阶段教育,包括普通高中教育或中等职业学校;其子女在上海市参加高中阶段学校招生考试并达到高中阶段完整学习经历后,可在上海市参加普通高等院校招生考试。

进城务工人员符合上海市进城务工人员管理制度规定的基本要求,其子女可在上海参加全日制中等职业学校的自主招生,接受全日制中等职业教育,包括“中高贯通培养模式”的专业教育;其子女在上海市参加全日制中等职业学校自主招生并完成全日

制中等职业教育完整学习经历后,可参加上海市普通高等职业学校自主招生考试;其子女参加全日制普通高等职业学校自主招生并完成高等职业教育完整学习经历后,可在上海市参加普通高等学校专升本招生考试。

广东篇

广东30日公布异地高考政策,根据城市承载能力,于2013年、2014年、2016年为三个时间节点,分步骤分层次解决外来务工人员随迁子女在广东高考的问题,并要求各地市于2013年3月前出台异地中考政策,并于当年开始实施。

广东异地高考方案分三步实施:2013年起,在广东积分入户的异地务工人员、高技能人才子女“零门槛”参加高考;

2014年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居

住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东中等职业学校3年完整学籍的,可参加中职考高职考试,并广东籍考生同等录取;

2016年起,具合法稳定职业、住所并连续3年以上持有广东省居住证,并按国家规定在广东参加社会保险累计3年以上的进城务工人员,其随迁子女在广东参加中考且具3年完整高中学籍的,可参加高考,并与广东籍考生同等录取。

对于不符合在广东报考条件进城务工人员随迁子女,自2014年起,经户籍所在地省级招生办同意,可在广东借考,但须回到户籍所在地(市)参加录取。

方案同时要求广东各地级以上市对在当地有3年完整初中学籍的随迁子女,根据当地城市资源承载能力,于2013年3月前制订随迁子女异地中考的实施办法,并于2013年开始实施。

(本报综合新华社电)

我省出台幼儿园收费管理细则 禁收建校费赞助费

据新华社郑州12月29日电(记者 梁鹏)河南省教育厅、财政厅、发改委等部门近日联合出台《河南省幼儿园收费管理暂行办法实施细则》,把幼儿园收费项目纳入省级管理,各地均不得擅自增加和改变。并明确幼儿园不得以任何名义向家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建校费、教育成本补偿费等费用。

按照新的收费管理办法,幼儿园可向入园幼儿收取费用包括保育教育费、住宿费、代收费、服务性收费。其中,服务性收费是幼儿园组织活动和按照幼儿在园学习、生活的实际需要,提供由家长自愿选择的服务而收取的费用。如幼儿园自备或租用校车接送在园幼儿的,可收取校车费。

幼儿园为幼儿教育、生活提供方便而代收代管的费用,应遵循非营利和“家长自愿、据实收取、及时结算、定期发布、多退少补”的原则,收费项目和标准应提前告知和公示,收费必须单独立账,不得与保教费一并收取。除保教费、住宿费以及经批准由家长自愿缴纳的代收费、服务性收费外,幼儿园不得再向家长收取其他费用。

鹤煤十矿: 社区门诊让患者省时省力

本报讯 为方便广大职工看病就医,日前,鹤煤十矿在山区第五小学附近设立了“五完小社区门诊”,使患者在享受医保待遇的同时,降低了诊疗费用。

由于该矿家属区分布不集中,职工来矿就医乘坐班车,对于高龄、重病职工很不方便。为真正解决职工“看病难”的问题,该矿在山区第五小学设立了“五完小社区门诊”,方便了馨苑小区、宝马小区及山城区其他小区居住的鹤煤职工就医,不用再到总院门诊排队看病,降低了诊疗费用。到该社区门诊就医的患者同样可享受医保待遇,看病、拿药不必排队长队,让患者省时、省力。社区门诊医生还推出“温馨服务”,为患者准备了暖手宝、血压计、免费电话等,温暖了周围职工家属的心。同时,社区门诊实施了基本药物零差率销售,真正让广大职工享受到了满意的医疗服务。(杜欣)

评先进 树典型

京立医院选出“十佳医护人员”

本报讯(淇河晨报记者 范丽丽)12月28日,京立医院公告栏前人头攒动,原来是该院“十佳医护人员”评选结果揭晓了。

据评选活动负责人介绍,此次评选是为了加强医院文化建设,增强全院职工创先争优的积极性,为广大患者提供优质、高效、安全、便捷的医疗服务,构建和谐医患关系,促进医院健康发展。

此次上榜的医生均为热爱医学临床工作,在救死扶伤人道主义的职业道德方面表现突出的临床一线医务工作者,他们吃苦耐劳,乐于奉献,有良好的群众基础,职业道德高尚,廉洁行医,不以医谋私,不收患者红包,不接受商业贿赂,诚信服务,医患关系和谐,无病人投诉记录,群众满意度高。他们是:郭凤生、于林江、时彩艳、赵连博、王海霞。

上榜的护士个个护理业务熟练,技术精益求精,能熟练掌握各项操作技术,对待病人耐心、热心、细心,深受病人及家属的肯定和赞扬。她们是:孟庆坤、王永利、王晓、席兴文、邓颖。

驾照新规: 4类违法 一次记6分

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》2013年1月1日施行

- 驾驶机动车行驶超过规定时速20%以上
- 驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的
- 驾驶机动车(不包括公共汽车)、校车载人超过核定人数超过20%的,或者驾驶其他载客汽车载人超过核定人数20%以上的
- 驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速未达20%的
- 驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶或者行驶其他机动车行驶超过规定时速20%以上未达40%的
- 驾驶机动车载物超过核定载质量30%以上或者违反规定载客的
- 驾驶机动车在高速公路上行驶未按规定车道行驶的
- 驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法占用应急车道行驶的
- 低能见度气象条件下,驾驶机动车在高速公路上不按规定行驶的
- 驾驶机动车运载超限的不可解体的物品,未按指定的时间、路线、速度行驶或者未悬挂明显标志的
- 驾驶机动车运载爆炸物品、易燃易爆危险化学品以及剧毒、放射性等危险物品,未按指定的时间、路线、速度行驶或者未悬挂警示标志并采取必要的安全措施的
- 以欺骗、贿赂手段补领机动车驾驶证的
- 连续驾驶中型以上载客汽车、危险物品运输车辆以外的机动车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟的
- 驾驶机动车不按照规定避让校车的

“正能量”为何这么红?

《咬文嚼字》发布2012年十大流行语调查

据新华社上海12月30日电(记者 孙丽萍)语文期刊《咬文嚼字》30日正式发布“2012年十大流行语”,分别是:“正能量”、“元芳”、“舌尖上”、“躺枪”、“高富帅”、“中国式”、“亚历山大”、“最美”、“赞”、“接地气”。

“正能量”、“最美”为何这么红?

在十大流行语中,“正能量”位居榜首。“正能量”绝对是国人最爱的词汇之一,使用者上至国家元首,下至平民百姓。2012年12月13日,中共中央总书记习近平在会见美国前总统卡特时指出:中美双方要不畏艰难,勇于创新,积累正能量。

语言学家指出,“正能量”本是物理学名词,而“正能量”的流行源于英国心理学家理查德·怀斯曼的专著《正能量》,其

中将人体比作一个能量场,通过激发内在潜能,可以使人表现出一个全新的自我,从而更加自信、更加充满活力。

2012年频频出现于媒体报端的“最美”,更形成了一股感动中国的强大新力量。从“最美妈妈”吴菊萍、“最美教师”张丽莉到“最美战士”高铁成、“最美法官”后莉……层出不穷的“最美”背后,涌动的是国人对真善美的渴求。

质疑类流行语: “元芳”、“躺枪” 榜上有名

2012年仍是网络舆论监督年。质疑表象、探寻真相的网民每每从看似平常的事件中发掘出可疑的蛛丝马迹,“表叔”、“房叔”等纷纷被网民的火眼金

睛识出而落马。“元芳,你怎么看?”也逐渐演变为国人的口头禅之一。与此同时,也有不少网络舆论监督的“乌龙事件”发生,无辜者遭受牵连,只能苦笑“躺枪”。

“躺枪”同样折射了公众的质疑心理。一般而言,枪战中如果躺在地上,中枪的概率是最低的。“躺着也中枪”,用来形容无缘无故地受到牵连,或被卷进是非。

“舌尖”、“接地气” 传递草根喜乐

2012年,中央电视台在深夜播出的一档美食纪录片《舌尖上的中国》不经间红遍大江南北。亿万国人兴致勃勃地以“舌尖上”造句,从中折射出的是乐天豁达、热爱生活的“草根”心态。

与此同时,“接地气”的影视作品,正在逐渐成为国人欣赏的主流。小成本喜剧电影《泰囧》在岁末票房“一骑绝尘”,直奔华语电影的新纪录10亿元而去,正是因为它酣畅淋漓地“烹饪”出百姓生活的酸甜苦辣。

2012年,还有一些流行语格外耐人寻味。在“真爱难觅”、“剩女如云”的时代,“高富帅”、“白富美”以指代在择偶方面最有优势的男性和女性”而胜出,成为人们日常生活中的热门词汇。这其中,既有人们对美好婚恋的艳羡,也寄托着“草根”百姓对理想生活的向往和对平凡现实的自我解嘲。

无论是“正能量”还是“亚历山大”,2012年的这些流行语承载着13亿中国人纠结的情绪和复杂的诉求,它们如此鲜明地涂抹着当下时代的情绪色彩,也为社会的发展进步提供了动力和目标。

创造“心”的奇迹

——记京立医院心血管内科

淇河晨报记者 范丽丽

灵阁的带领下,全科人员没日没夜战斗在护“心”第一线。

12月28日记者去十四病区采访时,90岁的张大爷在该科住院。谈起张大爷的病情,蒋灵阁有些担心,张大爷是一位心力衰竭患者,同时还有一大堆的基础疾病:结肠肿瘤、肝肿瘤、脑梗塞、双肺感染、血小板低、肾功能差、前列腺增生且肥大,四项生命体征——体温、呼吸、脉搏、血压均不稳定。张大爷几次凌晨一点钟突发高烧39℃多,蒋灵阁几次及时抢救使其得以脱离危险。张大爷全家对治疗效果很满意。蒋灵阁自豪地告诉记者,经过一周的治疗,张大爷的病情日趋稳定,这是他和他的团队创造的又一个“心”奇迹。

在十四病区治疗的老年患者居多,但也有二三十岁的年

轻人。“我遇到过几例年轻的患者,记得有一名20多岁心肌梗死的小伙子,他工作压力大,常喝酒,爱吃高脂肪、高蛋白的食物。”蒋灵阁拿起办公桌上的一个血管模型接着说,人的血管就像一根自来水管,健康的血管内壁光滑、有弹性,没有沉积物,但由于不健康的生活方式,血液里的垃圾会和自来水管里的沉积物一样堆积起来,随着时间的推移,越来越多的沉积物堆积在血管壁上,血管壁上的附着物越来越厚,血管越来越狭窄,堵塞由轻到重,等到血管彻底堵死的时候心肌梗死就发生了。

近年来,随着生活条件变好,心血管内科疾病发病率逐年上升。心血管疾病有什么预防措施吗?蒋灵阁告诉记者,利用彩超可以检查沉淀在静脉、

动脉血管内的斑块情况。如果沉淀物超标,可以使用软化斑块的药物,提前预防心肌梗死。“保护心脑血管应从日常生活点滴做起,少吃盐,多吃粗粮,多运动。请每个人和我们一起来保护心脑血管,爱护我们的心脏。”蒋灵阁说。

心血管内科是京立医院集临床、科研于一体的重点科室,该科医护人员全力保障我市及周边地区高血压、冠心病、心律失常、心力衰竭、风湿性心脏瓣膜病、先天性心脏病、心肌炎、高血脂及脱离外周血管等病患患者的健康及生命安全。科室重点推出冠心病介入治疗,心律失常的药物和非药物性治疗,单腔、双腔ICD起搏器植入术及二尖瓣球囊成形术,外周血管病的介入治疗及肥厚型心肌病的药物和非药物治疗。

国内十大新闻

- 八年来首次调低经济增长预期
- 三年医改实现阶段性目标
- 请柬来受查处 王立军被判刑
- 我国切实保护南海东海海洋权益
- “神九”“天宫”手控交会对接成功
- “蛟龙”号创载人深潜新纪录
- 我国首艘航母正式交付海军
- 十八大完成换届 提出新目标
- 城乡居民养老保险全覆盖
- 中央制定改进作风 八项规定

安全流动 才能自由流动

维护良好网络秩序需要法律支撑

“生长麦子的沃土照样孕育罂粟”,这样的道理同样适用于网络。网络为信息流动提供了广阔天地,也给信息安全带来了隐患。信息流动应该以安全为前提,一旦失去安全的护翼,信息流动就会陷入无序和混乱。一些网络运营商为追逐私利,形成倒卖个人信息信息的黑色利益链;一些网络软件自带“黑客”功能,像特洛伊木马一样悄无声息侵犯公民隐私;虚假电子商务、网络诈骗等网上违法犯罪行为花样翻新,让广大网民防不胜防。

无从谈起。非法有害信息的泛滥,势必伤害公民的合法权益、破坏网络的公平、损害社会的公共利益。为了充分释放信息流动的红利,就必须消除信息安全的隐患,这已成为社会各界的基本共识,信息安全立法的呼吁之声也日益强烈。

在这样的背景下,全国人大常委会通过关于加强网络信息安全的决定,对网络违法犯罪行为形成法律威慑,为维护网络秩序提供法律依据。这才是对信息自由流动真正的保护。

(据《人民日报》)



近日,受持续低温影响,山西运城盐湖出现“硝碱”奇观。据了解,“硝碱”来源于大量的芒硝(别名,十水硫酸钠)结晶体。当温度下降到一定程度时,盐湖水中的硫酸钠会结晶而出,形成“硝碱”,十分罕见。新华社发(黄文鹏 摄)

男篮联赛综合消息: 青岛喜迎第二胜 山东遭遇五连败

据新华社北京12月30日电 麦迪30日迎来了CBA第二胜;在第16轮联赛中,麦迪砍下29分和9次助攻,带领青岛双星队主场117:107击败东莞马可波罗队,喜获赛季第二场胜利。山东黄金队则在主场错失绝杀,91:92惜败给

广东东莞银行队,遭遇五连败。虽然东莞队海斯利普手感热到沸点,两分球10投9中命中率高达90%,三分球5投5中,掠下全队最高的36分,但在麦迪和丹尼尔斯的双星闪耀下黯然吃到败仗。

市工商局提示 政府坚决打击任何形式的传销活动

传销分子在从事传销发展人员时,经常披着各种各样的外衣,鼓吹某项目是得到政府允许的,是政府暗中支持的。这其实是传销分子故意混淆视听,是他们惯用的欺骗伎俩。

对任何形式的传销,我国政府态度非常明确,那就是坚决打击,绝不姑息!工商、公安机关等

有关部门始终保持着对传销的高压态势。依据《刑法》有关规定,严惩传销骨干分子。根据《禁止传销条例》有关规定,参与传销也是违法的,涉案金额没有保障。

若您日常生活中发现身边存在传销活动,请及时向工商、公安机关进行举报。举报电话:工商机关12315,公安机关110。(马飞)

认清传销本质 谨防上当受骗 市工商局、安利(中国)日用品有限公司联办